

## Expunere de motive

În contextul provocărilor actuale cu care se confruntă sectorul agricol românesc, instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru producătorii de legume și fructe prin Programul „prima seră” este o măsură esențială pentru revitalizarea acestui sector strategic. Această inițiativă are la bază următoarele motive fundamentale:

România se confruntă cu o dependență semnificativă de importurile de legume și fructe, ceea ce afectează stabilitatea pieței interne și siguranța alimentară. Prin sprijinirea construirii de sere, propunem stimularea producției locale, ceea ce va conduce la o reducere a importurilor și la o ofertă mai diversificată de produse proaspete pentru consumatori.

Sectorul agricol se confruntă cu provocări financiare, iar ajutoarele de stat vor oferi fermierilor resursele necesare pentru modernizarea și eficientizarea proceselor de producție. Valoarea ajutorului de 80% din investiție, cu un plafon de 200.000 de euro, va permite micilor și medii producători să adopte tehnologii moderne, sporind astfel competitivitatea acestora pe piață.

Investițiile în sere vor genera locuri de muncă și vor contribui la dezvoltarea economică a comunităților rurale. Această inițiativă va ajuta la reducerea migrației tinerilor spre orașe, încurajându-i să rămână și să dezvolte afaceri locale, ceea ce va avea un efect pozitiv asupra calității vieții în zonele rurale.

Sprijinirea producției locale de legume și fructe va facilita accesul consumatorilor la produse proaspete și sănătoase, contribuind astfel la îmbunătățirea stării de sănătate a populației. Cultivarea în sere va permite obținerea unor produse de calitate superioară, disponibile pe tot parcursul anului.

Schema de ajutor va încuraja agricultorii să investească în tehnici de cultivare moderne și sustenabile, contribuind astfel la creșterea eficienței și la reducerea impactului asupra mediului. Acest aspect este crucial în contextul schimbărilor climatice și al necesității de a adopta practici agricole mai responsabile.

Implementarea acestei scheme se aliază cu obiectivele Uniunii Europene privind dezvoltarea rurală și agricultură sustenabilă. Acest lucru va întări poziția României în cadrul comunității europene și va facilita accesarea de fonduri europene destinate dezvoltării agricole.

În concluzie, instituirea unei scheme de ajutor de stat prin Programul „prima seră” reprezintă o oportunitate crucială pentru revitalizarea sectorului agricol din România. Această inițiativă nu doar că va sprijini fermierii, ci va avea un impact pozitiv asupra economiei naționale, asupra comunităților rurale și asupra sănătății consumatorilor. De aceea, solicităm adoptarea acestei legi ca un pas decisiv în direcția unei agriculturi mai puternice și mai sustenabile în România.

**Inițiator:**

**Senator George Scarlat**



